

Великая война – Великая Победа!

В наши дни можно прочесть нацарапанные штыками в те дни слова на стенах Брестской цитадели. "Обстановка тяжелая, но мы не теряем мужества", "Умрем, но не сдадимся. 20.07.1941". (Роберт Кэршоу «1941 год глазами немцев. Березовые кресты вместо железных»)

Великая Отечественная Война... Что для вас значит эти слова? Страх, боль, миллионы отобранных жизней... Да, любая война - это всегда ужасно! Но у нас на слуху всегда именно эта – война 1941 – 1945 гг.



Двадцать второго июня 1941 года граждане Советского Союза услышали следующие слова:
«Сегодня, в 4 часа утра, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну.
~~На фото (справа) виден испуг и даже непонимание~~
Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с происходящим. С этих слов нападающим зазнавшимся врагом. жизнь каждого Советского гражданина изменилась. Но при правительстве призывают вас, этом люди не потеряли ни капли граждане и гражданки Советского мужественности и были готовы Страна, еще теснее сплотить свои стоять за свою страну до конца... ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя - тов. Сталина.



Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!»

В первые же дни войны наша армия понесла огромные потери. Но почему так получилось? Неужели никто даже не догадывался, что беда близка?

История говорит, что Сталину докладывали о скором начале войны и даже называли точную дату нападения. Но вождь не верил... Как страна, подписавшая Акт о ненападении может так бессовестно, словно вор, заявиться на наши территории чуть ли не ночью?

Но Сталин ошибся. И эта ошибка стала роковой для жителей Бреста, для всех граждан Советского Союза...



За 4 года войны советские люди показали, как надо любить Родину. Даже фашисты восхищались мужеством наших солдат!

"Они сражались до последнего, даже раненые и те не подпускали нас к себе. Один русский сержант, безоружный, со страшной раной в плече, бросился на наших с саперной лопаткой, но его тут же пристрелили. Безумие, самое настоящее безумие. Они дрались, как звери, - и погибали десятками".
(Губерт Коралла, ефрейтор санитарного подразделения 17-й танковой дивизии)



Война 1941 – 1945 гг. получила звание «Великая» или, как ее еще называют, «Священная» война.

Великой ее сделали люди, которые не жалели своих сил. Все люди поднялись и объединились против врага.





Война отобрала у людей все: свой дом, свою семью, свой обычный образ жизни. Те, кто все это видел своими глазами, никогда не смогут забыть пережитых страданий.

На войне свою Родину защищали все: женщины, мужчины, дети. Никто не жалел своих сил. И даже долгожданная Победа не смогла заживить раны в сердцах людей...



«В ночь на 9 мая 1945 г. москвичи не спали. В 2 часа ночи по радио объявили, что будет передано важное сообщение»
(военный корреспондент Александр Устинов).

В 2ч. 10 мин. Юрий Левитан зачитал Акт о военной капитуляции фашистской Германии , и 9 мая было объявлено Днем Победы.



В тот день газета «Правда» писала:
«Девятое мая! Никогда не забудет этого
дня советский человек. Как не забудет он
22 июня 1941 г. Между этими датами
прошло как бы столетие. И как бывает в
народном эпосе, за это время сказочно
вырос советский человек. Он вырос так,
что красноармеец, стоящий у
развевающегося знамени в Берлине,
виден всему миру. Мы не ждали
двадцать второго июня. Но мы жаждали,
чтобы наступил день, когда последний
удар свалит с ног чёрное чудовище,
оскорблявшее жизнь. И мы нанесли этот
удар... Невероятно радостно на душе
сегодня. И ночное небо над Москвой,
кажется, излучает отражение той
радости, какой полна советская земля.
Мы были свидетелями событий, о
которых можно писать тома. Но мы
сегодня вмещаем их все в одно слово:
победа!...».

Как же тяжело далась эта Великая Победа каждому гражданину Советского Союза!

Сколько погибло человеческих жизней по всему миру! Сколько детей лишились беззаботного детства!

... не пересчитать нам всех потер... никогда...





Спасибо за
внимание!